

Колхозная ПРАВДА

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Среда
8
июля
1942 года
№ 81 (1714)
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

ШИРЕ ФРОНТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

Лучшее сено — государству

Колхозы нашего района в основном неплохо организовали сенокосную уборку. Уже на 5 июля было скошено более 3000 гектаров лугов. Многие колхозы закончили сенокосение. Эти успехи явились результатом того, что на косьбу трав были привлечены сотни женщин.

Вместе с сенокосом передовые колхозы, не дожидаясь косьбы всех лугов, быстро, по-военному организовали сдачу лучшего сена государству. Так, например, колхозы: „Труженик“ и „Вперед“, Бутурлинского сельсовета, первыми начали выполнять свои обязательства перед государством по сенокосовым работам.

Хорошо организовали сенокосную уборку колхозы: „Красное Сормово“, „Заветы Ильича“, „15 лет РККА“ и др. Руководители этих колхозов поняли, что в дни войны Красной Армии против гитлеровских громил красной коннице нужней фураж. Вот почему они первое и самое лучшее сено отвезли государству.

Такие же возможности отправки сена государству имели и другие колхозы: „Пролетарий“, им. Молотова, „На рельсах пятилетки“, закончившие сенокосение, однако они до сих пор не организовали сенокосную, допуская преступную государственную дисциплинированность. Руководители таких колхозов, а с ними и председатели исполкомов сельсоветов забыли, что затягивая сдачу сена государству, они срывают снабжение фуражем фронт, чего допускать в столь тяжелые времена преступно.

Руководители парторганизаций, исполкомов сельсоветов и колхозов должны немедленно, не ожидая окончания всей сенокосной, прямо из лугов, а не из стогов, лучшее сено сдавать на сенокосную. В этом деле должно быть организовано социалистическое соревнование среди колхозов, бригад, звеньев за быстрое выполнение всего плана сенокосовых работ.

ЗАКОНЧИЛИ СЕНОКОШЕНИЕ

Привлечение к косьбе женщин помогло колхозу им. М. Горького, Кетрасского сельсовета, быстро и качественно закончить сенокосение. На косьбе трав в колхозе участвовало более 30 женщин.

Быстрое окончание сенокоса, свидетельство того, что колхоз с таким же успехом справится и с косовицей хлебов, и последующей их уборкой.

П. Тарасова.

— ДОСКА ПОЧЕТА —

передовиков сельского хозяйства

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах заносятся на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

Г. А. Софронов — кузнец колхоза „Ударник“, Мисюринского сельсовета, закончивший ремонт всех уборочных машин и инвентаря.

В. А. Грачев — кузнец колхоза им. ОГПУ, за своевременный и качественный ремонт жаток, молотилок, сортировок и др. уборочного инвентаря.

А. Додорова и Е. Додорова — косцы колхоза „Знамя труда“, на косьбе трав систематически перевыполняют нормы выработки.

Колхоз „Труженик“, председатель колхоза **Е. М. Маклаков**, первым в районе выполнил план сдачи сена государству.

Дружная и слаженная работа

Никогда так дружно и организованно не проходила сенокосная уборка в колхозе им. Крупской, как сейчас, когда лучшие косцы, с оружием в руках защищают родину от немецко-фашистских разбойников. На косьбе трав мужей заменили жены.

По почину бригадира четвертой бригады **Т. Г. Беловой**, первой организовавшей женщин на косьбу, в колхозе косят 48 женщин, в

результате за несколько дней было скошено более 120 гектаров.

Лучшие образцы работы на косьбе показывают **М. И. Леднева**, **А. Ф. Гусева** и **А. Л. Минеева**. Каждая из них ежедневно дает по две нормы при хорошем качестве работы.

Вчера колхоз начал сдачу лучшего сена государству.

Н. Поликарпов.

ГОТОВИМ УБОРОЧНЫЕ МАШИНЫ

Наряду с проведением сенокоса и сдачи лучшего сена государству, колхозы Кремницкого сельсовета неплохо организуют подготовку к уборке урожая. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай, колхозы „Красный гудок“, „Ленинский путь“ и им. Ворошилова уже закончили ремонт жнеек, молотилок, сортировок.

Хуже обстоит дело в колхозах „Заветы Ильича“ и „Вперед“. Темпы ремонта машин здесь крайне низки. Председателями этих колхозов т. т. Корчагину и Щурупову надо лучше организовать ремонт уборочных машин и инвентаря.

Н. Мухин.

с. Кремницкое.

Закончили под'ем паров

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай, колхоз „Красный штурмовик“ 5 июля закончил под'ем паров на площади 412 гектаров.

Также закончил взмет пара колхоз им. Крупской. Площадь 663 гектара вспахана при хорошем качестве.

М. Кузнецова.

70 тонн силоса

Коллектив учащихся города Горького, присланный в помощь колхозу „На рельсах пятилетки“ (с. Кетрасс), с большим под'емом включился в работу. После того, как выделенные для них участки посевов были прополоты, бригада школьников переключилась на закладку силоса.

За несколько дней ребята заложили 70 тонн силоса. В качестве силосной массы учащиеся использовали сорняки и дикорастущие травы.

А. А. Князев.

Обязательства молодежи

5 июля в селе Ягубовка состоялось собрание молодых колхозников. Более 200 парней и девушек собрались, чтобы обсудить доклад секретаря комсомольской организации о задачах молодежи в период уборочной кампании.

После доклада начались прения. Выступившие молодые стахановцы **Лобов Коля** и **Овчинников Вани** рассказали собранию, как они добились успехов на весеннем севе и других работах. После этого каждый из них взял на себя обязательство в дни уборочных работ ежедневно выполнять нормы не менее как на 200 процентов.

Молодежь осталась очень довольна собранием и просила чаще созывать их, чтобы в порядке обмена опытом работы ширить ряды стахановцев.

Н. М. Щукина.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 5 июля)

В течение 5 июля на **Курском** направлении наши войска вели бои с танками и пехотой противника.

На **Белгородском** и **Волчанском** направлениях продолжались упорные бои с противником.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 28 июня по 4 июля включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 380 немецких самолетов. Наши потери за это же время 187 самолетов.

За 4 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено несколько десятков немецких танков, 180 автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, 4 тяжелых орудия на механической тяге, взорван склад с боеприпасами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до четырех рот пехоты противника.

На **Курском** направлении наши войска отражают непрерывные атаки немцев. Противник несет огромные потери и вводит в бой резервы. На одном из участков наша танковая часть отбила несколько атак гитлеровцев и уничтожила 24 немецких танка. На другом участке пехота противника в течение двух дней ведет атаки на один населенный пункт. В боях за этот населенный пункт наши бойцы уничтожили свыше 700 гитлеровцев, 3 танка, 5 орудий, 14 пулеметов и 2 минометных батареи.

На одном из участков **Белгородского** направления ценой больших потерь немцы вели наступление в направлении нашей обороны. Ударом с фланга наши пехотинцы и танкисты внесли гитлеровцам большой урон. На поле боя остались сотни групп немецких солдат и офицеров. Подразделение противотанковых ружей сожгло и подбило 6 немецких танков.

На одном из участков **Калининского** фронта немецкая пехота

при поддержке 16 танков атаковала советские передовые подразделения и овладела двумя населенными пунктами. Наши части, перейдя в контратаку, вернули свои позиции обратно и уничтожили при этом до трех батальонов пехоты противника и подбили 2 немецких танка. На другом участке наша танковая группа разгромила батальон вражеской пехоты, уничтожила 5 орудий, 3 пулемета, автобус и штабную машину.

Группа наших разведчиков под командованием младшего лейтенанта **Сафьнова** пробралась в тыл врага и устроила засаду около деревни **А.** Разведчики прождали всю ночь. На рассвете по дороге шли 14 немецких солдат. Подпустив гитлеровцев на несколько метров от места засады, наши бойцы открыли по ним огонь. 11 оккупантов были убиты, а 3 взяты в плен. Разведчики захватили ручной пулемет, автомат и 12 винтовок.

Зенитчики подразделения гвардии капитана **Радинова** подбили немецкий потребитель „Фокке-Вулф“. Батареи старших лейтенантов **Зверева** и **Попова** сбили немецкий бомбардировщик „Юнкерс-88“.

Артиллеристы части, где командиром тов. **Юдинцев**, за три дня уничтожили немецкую батарею тяжелых минометов, несколько пулеметных точек, 4 автомашины и 5 повозок с грузом.

Восемьдесят немецких солдат атаковали рубеж, который защищали 5 наших бойцов под командованием гвардии сержанта **Илютина**. Подпустив противника на близкое расстояние, гвардейцы огнем из ручных пулеметов, а затем гранатами уничтожили 60 гитлеровцев.

Партизанский отряд под командованием тов. **В.**, действующий в одном из районов Ленинградской области, пустил под откос железнодорожный эшелон противника. В результате крушения разбито 3 классных вагона с войсками и 27 товарных вагонов со снаряжением. Подбито до 200 немецких оккупантов.

Действующий Черноморский Флот.



На снимке: Группа краснофлотцев-десантников в боевой операции на территории, занятой противником.

Фото **В. Халдея**

Фотохроника ТАСС.

Вступление в силу Англо-Советского Договора

4 июля в Москве, в Кремле, Народный Комиссар Иностранных Дел СССР **В. М. Молотов** и чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании **Арчибалд Кларк Керр** обменялись грамотами о ратификации Договора между СССР и Великобританией о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о со-

трудничестве и взаимной помощи после войны, подписанного в Лондоне 26 мая с. г.

Таким образом, Договор, в соответствии с его статьей 8-й, вступил в силу 4 июля 1942 г., заменив собою Соглашение между Правительствами Советского Союза и Великобритании от 12 июля 1941 г.

О ходе сенокосения и силосования в колхозах района

Решение бюро Бутурлинского районного комитета ВКП(б) от 3 июля 1942 года.

Бюро РК ВКП(б) считает, что ход сенокосения и силосования в колхозах района находится явно в неудовлетворительном состоянии. На 3 июля 1942 г. по району скошено естественных сенокосов 2997 га или 35 процентов, заготовлено—270 га, окосено многолетних сеяных трав—920 га или 26 процентов, заготовлено—153 га, заложено силоса 611 тонн или 15 процентов.

Особо задерживают с сенокосными работами колхозы Андреевского и Б.-Якшенского сельсоветов. Большинство колхозов района допускают большой разрыв между косовицей и стогометанием, что создает угрозу, при наличии такой дождливой погоды, порчи и гибели сена. Приемка работ от бригады правлением колхоза не производится, в результате в ряде колхозов качество косовы и стогометания недопустимо плохое. Сдача сенокосов организуется слабо. Неудовлетворительный ход сенокосения и силосования в колхозах района является результатом того, что руководители колхозов не проявляют большевицкой борьбы за лучшее и своевременное проведение сенокосных работ и выполнение плана по силосованию, не обеспечивают правильной организации труда, недостаточно привлекают на косовицу женщин и не используют полностью сенокосилки и лобогрейки.

Партийно-советское и земельное руководство недостаточно осуществляет контроль за ходом сенокосных работ и силосованием в колхозах, не потребовало от руководства колхозов более четкой организации труда и принятия всех мер к своевременному и качественному проведению сенокосных работ, к выполнению плана силосования и сенокосов государству. В силу этого бюро РК ВКП(б) постановляет:

1) Потребовать от партийно-советского и земельного руководства более четкого, конкретного и оперативного руководства сенокосными работами и силосованием, решительно требовать от руководителей колхозов принятия всех мер к своевременному и качественному проведению сенокосных работ, выполнению плана силосования и сдачи сена государству. Обратить особое внимание при этом на обеспеченность правильной и более четкой организации труда и полное использование рабочей силы и сенокосных машин (сенокосилки и лобогрейки).

2. Бюро РК ВКП(б) требует от руководства колхозов:

а) Немедленной перестройки и улучшения руководства сенокосными работами и силосованием, обеспечить выход на сенокосные работы и силосование всех трудоспособных колхозников, колхозниц и

подростков, организовав труд так, чтобы сенокосные работы и выполнение плана силосования закончить полностью к 15 июля 1942 г.

б) Использовать на сенокосении все имеющиеся в колхозах сенокосилки и лобогрейки, закрепляя для работы на них женщин, с расчетом обучения их и дальнейшего использования для работы на латках в период уборки зерновых культур.

в) Установить в обязательном порядке приемку скошенных и убраных участков, а также и стогометание с оценкой качества работы. В тех случаях, когда работа проведена недоброкачественно — она должна браковаться и переделываться без начисления трудодней. Одновременно обратить внимание на подбор более высоких мест для стогометания.

г) Не допускать разрыва между косовицей и стогометанием.

д) Обеспечить безусловное выполнение плана раннего силосования к установленному сроку, для чего всех работников животноводства включить в бригаду по силосованию и установить им ежедневные задания. В период неустойчивой погоды, когда нельзя производить сенокосные работы, всех колхозников переключать на силосование.

Предупредить председателей колхозов, что невыполнение плана по силосованию будет рассматриваться, как срыв государственного плана по заготовке кормов и к ним будут приниматься суровые меры дисциплинарного воздействия.

е) Организовать в каждом колхозе общественное питание для колхозников, занятых на сенокосных работах и силосовании.

ж) Выделить участки, где будет производиться второй укос и обеспечить их сохранность от погребения.

з) Обеспечить к 10 июля 1942 г. полное выполнение плана сенокосов государству.

3. Рекомендовать правлениям колхозов выделять премиальные фонды и практиковать в период сенокосных работ, не дожидаясь их окончания, премирование лучших колхозников и колхозниц, показавших образцы работы, особо учитывая при этом женщин, работающих на сенокосилках и ручной косовке.

4. Потребовать от секретарей партийных организаций, председателей сельсоветов усиления политико-массовой, раз'яснительной работы, поставив ее на такой политической уровень, чтобы она способствовала массовому развертыванию социализации, повышению производительности труда и улучшению качества на сенокосных работах и силосовании.

Секретарь РК ВКП(б)
К. Пьянов.

СВИНАРЬ А. С. БУХАНОВ

Вот уже около десяти лет, как Андрей Сергеевич Буханов работает свинарем на СТФ колхоза им. 1 Мая, Крутецкого сельсовета. За эти годы он передал колхозу не одну сотню хороших поросят. Уже второй год, как Андрей Сергеевич ставит перед собой задачу—ежегодно добывать трех опоросов. И эту задачу с успехом выполняет.

На первое июля от каждой сви-

номатки он получил по 10,8 деловых поросят, но не окончен еще второй опорос, а за ним следует третий. Только одна свиноматка под кличкой „Лизка“ в текущем году за два опороса принесла 22 хороших поросят и все они живы.

Сейчас пока нельзя точно подсчитать заработок т. Буханова, но можно прямо сказать, что по дополнительной оплате он получает и поросят и деньги. С. Лебедев.

О присуждении переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома передовой МТС области за успешное выполнение плана весенних полевых работ

Решение бюро обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета от 4 июля 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Присудить переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома Каменской МТС Богородского района, выполнившей план весеннего сева на 120 проц. и под'ема паров на 130 проц. и выработавшей за период весеннего сева по 171,5 гектара на каждый 15-сильный трактор, а на 1 июля—по 322 гектара на каждый трактор.

2. Премировать директора Каменской МТС тов. Мокрополова, начальника политотдела тов. Финман, старшего механика тов. Суханова и старшего агронома тов. Ильина месячным окладом каждого.

Выдать в распоряжение директора Каменской МТС 3.000 рублей для премирования отличившихся работников МТС.

3. Отметить хорошую работу работников Красно-Октябрьской, Лукояновской, Богородской, Салганской, Петряксинской, Тонкинской, Повалевской, Бриляковской и Шахунской МТС, давших высокую выработку на 15-сильный трактор и перевыполнивших установленные им планы весенних полевых работ.

Секретарь обкома ВКП(б) Председатель облисполкома
М. РОДИОНОВ. М. ТРЕТЬЯКОВ.

Организуем областное соревнование сельских советов

4 июля состоялась сессия передового Чулковского сельского совета, Вачского района, которая обсудила вопрос о выполнении сельсоветом хозяйственно-политических задач.

Колхозы Чулковского сельсовета весенний сев закончили в 9 рабочих дней, выполнили план сева на 107 проц. и план под'ема паров на 102 проц., провели на колхозных полях двухкратную прополку всех яровых посевов. Сельсовет досрочно выполнил финплан.

На сессии сельсовета депутаты внесли ряд предложений о дальнейшем улучшении работы сельсовета, чтобы еще больше помочь нашей героической Красной Армии в разгроме врага в 1942 году.

На сессии принято решение—включиться в социалистическое соревнование на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно-политических задач, вытекающих из первомайского приказа Наркома Оборон товарища Сталина.

Сессия приняла обязательство: получить по всем колхозам сельсовета фактический урожай по зерно-

вым культурам и картофелю выше планового на 20 процентов; уборку урожая провести без потерь, в сжатые сроки и досрочно выполнить обязательства перед государством, перевыполнить государственный план животноводства по крупному рогатому скоту на 80 голов, по свиньям—на 20 голов, по овцам—на 150 голов. Увеличить удой молока на каждую корову в среднем на 20 проц.; посеять озимых—на 25 га больше плана; яблечную веташку закончить до 1 октября.

Сессия обратилась ко всем сельским советам области с призывом организовать социалистическое соревнование сельсоветов области.

Предложения об организации социалистического соревнования сельских советов области были приняты также на состоявшихся 4 июля сессиях Шварихинского сельсовета, Богородского района, Климотинского сельсовета, Чваловского района, и Ереминокого сельсовета, Городецкого района.

Н. АРТАМОНОВ.

секретарь облисполкома.

Письмо к колхозникам артели „Красный луч“

Дорогие товарищи, колхозники и колхозницы! К вам, мои землякам, обращаюсь я, боец главных войск НКВД. Второй год идет героическая борьба советского народа против гитлеровских орд. Миллионы сынов нашей родины, не щадя своей жизни, ведут борьбу за независимость нашей родины.

Нам, бойцам войск НКВД, приходится иметь дело не только с врагами в зеленых шинелях, но и встречаться с фашистскими лазутчиками, пытающимися поддаться под наш цвет. Но эта подделка безуспешна. Ни один гитлеровский агент не уходит от взмездия пролетарского меча.

мы, бойцы, твердо усвоили первомайский приказ товарища Сталина, зовущий к окончательному разгрому немецко-фашистских войск в 1942 году и заверяем, что этот приказ выполним с честью. Но, дорогие земляки, не забывайте, что победа фронта в своей значительной части куется в тылу.

Работа на уборке урожая—это второй фронт в борьбе с нена-

вистным врагом. Так будем вместе, общими усилиями, громить вражеские силы и этим ускорим радостный час победы!

До скорой встречи ваш земляк Н. А. Коротин.

Ветошкинский сельскохозяйственный техникум

об'являет прием студентов на 1942—43 учебный год. Срок обучения в техникуме 3 года.

Техникум готовит агрономов-полеводов, агрономов-семеноводов и зоотехников. В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие подготовку не ниже НСШ. Окончившие в 1941 и 1942 гг. седьмой класс неполной средней школы принимаются без испытаний. Также без испытаний в техникум принимаются лица, окончившие 8 и 9 классы средней школы и демобилизованные из рядов РККА, имеющие подготовку не ниже неполной средней школы. Все остальные подвергаются приемным испытаниям по Конституции СССР, русскому языку и литературе, математике и физике. Приемные испытания производятся в период с 25-го по 30-е августа.

Отличники НСШ, а также сдавшие испытания по 3-м предметам на отлично и 1-му на хорошо, обеспечиваются государственной стипендией. При техникуме имеется свое учебное хозяйство, столовая, прачечная, баня, общежитие.

Прием заявлений производится с 1 мая по 25 августа. К заявлению должны быть приложены: а) свидетельство об образовании; б) справка о годе рождения; в) справка о состоянии здоровья.

Заявления направлять: п.о. Ветошкино, Гагинского района, Горьковской области, сельхозтехникум. ДИРЕКЦИЯ.



◆ Немецко-фашистская газета „Берлинер берзенцейтунг“ откровенно рисует картину огромных разрушений, произведенных в Кельне английской авиацией. Газета пишет: „Кельн после английского налета представляет картину сплошного разрушения и хаоса. Улицы еще завалены горами обломков разрушенных домов, развалины дымятся. Прогулка по городу напоминает кошмарный сон, не верится, что вилы все наяву. Англичанам помог сильный восточный ветер, который придал десяткам тысяч зажигательных бомб страшную эффективность. Пожары возникли во всех кварталах города. Попаданием бомбы выведен из строя городской водопровод, что затруднило борьбу с огнем. Жители Кельна знают, что старый Кельн исчез и не может быть восстановлен“.

◆ Агентство Оверсис Ньюс передает, что в начале июня около 100 вооруженных итальянских фашистов, перейдя франко-итальянскую границу, сделали попытку обосноваться на территории, расположенной между городом Ментовой (на франко-итальянской границе) и княжеством Монако. Между фашистами и пограничной охраной произошла перестрелка.

Этот инцидент вызвал панику среди местного населения. Сотни людей бежали из этого района по направлению к Ницце. В Ницце произошло несколько антифашистских демонстраций, которые были разогнаны полицией.

◆ Бельгийское телеграфное агентство сообщает, что немцы казнили бельгийского ученого химика Супара.

Супар был казнен как организатор актов саботажа. Германская полиция проследила место, где он скрывался, но в момент ареста Супар, убив одного полицейского, бежал. Скрываясь от преследования полиции, Супар забаррикадировался в своем собственном доме и не подпускал к себе полицейских в течение целого дня, убив нескольких из них. Наконец, немцы нашли способ войти в дом, заставив родителей Супара идти впереди себя.

Требуется машинистка редакции районной газеты „Колхозная правда“.

Врид. отв. редактора

А. Я. БАЗАЕВА.